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AC1056a         W & W    LAB

 W & W  TM       AC1056A

50KHZ 多功能12位A/D板  

· PC ISA总线

· 16单端、8差分输入
· 输入程控放大器，G＝1，2，4，8倍(AC1056A)

· A/D工作方式：查询
· 数字I/0 16入16出
· 2路12位D/A

· 3路16位计数器,一路可定时


AC1056a板简介
    AC1056a是一款多功能的12位A/D板。AC1056a具有：16单端、8差分模拟输入、输入程控放大G＝1，2，4，8倍，A/D工作方式：查询，数字IO  16入、16出，二路12位D/A转换器，3路16位计数器（8254）。一块AC1056a可方便的构成廉价的多功能模拟信号采样、测量或控制系统。
主要特点 、性能：
· 100KHZ BB公司的ADS7816，A/D内置1微秒采样保持器，空径延迟<15ｎＳ。
· 16单端、8差分（双端）输入，输入开关选择输入模式， 输入阻抗>100MΩ, 最大输入电压：< +15V / －15V，DB25孔式输入连接器。
· 输入为双极性输入幅度：0－SYMBOL 177 \f "Symbol"  5V（可以选择0－SYMBOL 177 \f "Symbol" 10V），单极性输入幅度：0－10V

· 输入程控放大器，放大倍率：1，2，4，8倍(AC1056aL)/1，10、100、1000(AC1056aH)。
· AC1056a 的放大倍率为1、2、4、8，最大通过率： 50KHZ，输入通道建立时间<10uS，精度0.1％，分辨率12位。
· 自带DC－DC供给采样部分的电源。
· 8254三路记数，定时（时钟可选择），第一路支持中断。
· 数字IO，TTL电平兼容。40脚扁平电缆插座输出：高电压 > 3.5V，低电压 < 0.4V，  输出下拉电流 > 5ｍＡ/路，上拉>2mA，输入电流：<0.1mA

· 二路12位D/A转换器，输出0－10V或0(10V，输出精度0.1%，分辨率12位，输出建立时间小于50uS，输出驱动电流<6mA（芯片：DAC7613）。
· AC1056a占用4条PC I/O地址线, I/O地址可从100H-3F0H间选择。
· 工作模式：软件查询。
· 半长PC插卡，工作温度0－50度。
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.2.  AC1056a跳线器设置
2-1: S1单、双端输入选择
    S1－6位拨码开关用于选择AC1056a的单端或差分输入模式。当1-3号拨至ON，4－6号拨至OFF时，为单端输入；当1－3拨至OFF，4－6拨至ON时，为双端（差分）输入。
2-2: S2 I/O地址选择
    S2－6位拨码开关是用于AC1056a的I/O地址选择, 位于AC1056a板的下部分，靠近金手指的位置。AC1056a占用4位A0-A3地址线, I/O译码由A4-A9 ，6位决定，AC1056a的I/O空间为100H-3FFH。S2按二进制方法定，S2的1号跳线位置对应选择地址A4.......6号对应A9。图中#表示开关位置，X表示任意位置，图示设置地址为210H。
     S2                        ON

A4
A5
A6
A7
A8
A9

#
#


#


#


#


#

1
2
3
4
5
6

AC1056a的实际操作地址:  ADR =  偏移地址(OFFSET) + 基地址(BASE)

BASE由S2选择, 为100H - 3FFH。例: 欲选择ADR=210H, 上面是S2＝210H的设置方法 （*  此地址为出厂时的缺省地址）
注：
1
AC1056a的译码地址为：100－3FFH

2
PC 常用I/O地址：210H－26FH，280H－2EF0H，300－36FH

2-3: 中断选择
S3四位拨码开关是用于中断选择,位于AC1056a板的下布S2（地址开关的右边）。AC1056a可以使用3个中断号，分别为3、5、7，缺省为中断5。选择中断号时，只能选一个，或3、或5、或7。拨码开关1、2、3分别对应中断号3、5、7。4号拨码开关为厂家保留。图中#表示开关位置，X表示任意位置，图示为选择 IRQ 5。
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2-4: SW AD INPUT SEL 模拟输入极性选择
    AC1056a可以工作在单极性或双极性状态。SW AD INPUT SEL拨码开关可选择AD输入的量程范围，定义输入范围：
1 ON  2 OFF 3 OFF：对应单极性输入（UNI），0－10V基本量程。
1 OFF 2 ON  3 OFF：对应双极性输入（BIP），0－(5V
1 ON  2 OFF 3 ON ：对应双极性输入（BIP），0－(10V

4号拨码为保留

图中#表示开关位置，X表示任意位置，图示为选择单极性输入（UNI），0－10V基本量程。

     SW AD INPUT SEL      ON
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2-5: SW DA0，SW DA1， D/A输出量程选择
     AC1056a具有二路D/A转换器，二个D/A的输出选择方式相同。有两档输出，DA0/DA1分别由SW DA0/SW DA1两个开关控制输出方式。1，2号拨码决定输出极性，3，4号拨码决定输出电压幅度。

1 OFF 2 ON ：为单极性输出；

1 ON  2 OFF：为双极性输出；

3 OFF 4 OFF： 2。5V

3 OFF 4 ON ： 5V

3 ON  4 OFF： 7。5V

3 ON  4 ON ： 10V

图中#表示开关位置，X表示任意位置，图示为选择双极性输出，0－±10V。

     SW DA0/DA1      ON
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.3.  AC1056a的I/O地址及I/O功能说明
.3-1. AC1056a I/O地址分配
AC1056a占用4条地址线, 共有16个I/O地址, 分配如下:

偏移地址
 A0-A3
     读操作(RD)
      写操作(WR)

0 H
A/D状态STATE,  D0=0 A/D转换结束

8253 out 中断 状态
输入A/D通道号和放大倍率选择  CH

1 H
清中断
启动A/D转换：RUN

2 H
A/D结果低8位:  ADL
第一道D/A数据低4位:  DAL1

3H 
A/D结果高4位:  ADH
第一道D/A数据高8位:  DAH1

4H 
第一组8位IO入，DI1
第一组8位IO出，DO1

5H 
第二组8位IO入，DI2
第二组8位IO出，DO2

6H 

第二道D/A数据低4位：DAL2

7H

第二道D/A数据高8位：DAH2

8H 
8253 Timer0数据

9H 
8253 Timer1数据

AH 
8253 Timer2数据

BH
8253 控制寄存器

CH 
时钟/门控的方式字

例: 如果要启动A/D操作,  BASE=1H 写,  而SEG=210H,  则操作地址为: 210+1=211H 写
            MSC:   OUTP(0X211,0);

         BASIC:   OUT  &H211, 0

BOLAND C:   OUTPORT(0X211,0);

VB的IO DLL库：VBOUT &H211, 0

相应的如读A/D状态STATE:

          MSC:   ｉ＝ｉｎｐ（０ｘ２1０）；
         BASIC:  ｉ＝ ｉｎｐ（＆ｈ２1０）
BOLAND C：ｉ＝ ｉｎｐｐｏｒｔ（０ｘ２1０）；
VB的IO DLL库：I＝VBINP(&H210)

注意：用户盘中的DLL库分为：16位库与32位库，对应WIN31与32位WIN95、WIN98的应用。
3-2: AC1056a操作地址详解:

SYMBOL 127 \f "Wingdings"  STATE:  0H 读, A/D状态, 8253 OUT状态, 中断状态

D7   D6   D5   D4   D3   D2   D1  D0

1    0    0   IRQ  OUT2 OUT1 OUT0 AD

读入8位数据: D7 - D0,  


D7，D6，D5：为1， 0， 0；可作为板卡存在的标志。

D4：为IRQ状态， 为1时有中断，为0无中断

D3 D2 D1：分别表示8254三个TIMER的OUT状态；用0和1表示OUT的电平高低

D0：表示A/D转换状态；

    D0=1 时,  A/D正在转换   D0=0 时,  A/D转换结束；
 例:   MSC语言:       

do{

                             i=inp(0X210)  & 1;

                  }while(i!=0);        // A/D转换结速
            BASIC:         10    I=INP(&H210)

                           20    I = I AND 1

                           30    IF I <> 0 THEN GOTO 10

SYMBOL 127 \f "Wingdings"  CH:  0H写,  送A/D采样的通道号及设置程控增益
CH的低4位: D3 - D0 (0-15)表示设置的A/D通道号, 对应A/D输入16通道的第1道到第16道.

 D7     D6     D5    D4    D3    D2    D1    D0

D3-D0 =  0 -15： 对应输入 Nｏ.１ -  Nｏ．16

D5，D4＝0，1，2，3对应选择输入放大增益为G＝1、2、4、8倍。
D5D4
G

00
1

01
2

10
4

11
8

*注意：如果是8差分输入，D3－D0＝0－7。
SYMBOL 127 \f "Wingdings"  清中断:  1H读, 将已产生的中断清除

   读1H口，将已产生的中断清除。
SYMBOL 127 \f "Wingdings"  RUN:  1H写, 启动A/D转换
   向1H口写入任何一个8位数字，启动A/D转换。
 例:   MSC语言:     

              outp(0X211,0);

 BASIC:           10  OUT &H211,0

SYMBOL 127 \f "Wingdings" ADH、ADL：3、2H 读操作－读A/D转换结果
ADH：高4位结果，ADL：低8位结果。定义如下：
      D7   D6   D5   D4   D3   D2   D1   D0

ADH： 0    0    0    0   AD11  AD10 AD9   AD8   

ADL：AD7  AD6  AD5  AD4  AD3   AD2  AD1  AD0 

AD11－AD0：12位A/D转换结果，计算方法如下：
数据＝DATA＝ADH*256＋ADL

对应电压（双极性）：
V＝（DATA－2048）*  VSTD  /  2048 / G (V)

VTSD＝5V或10V，示J1的选择。
对应电压（单极性）：
V＝ DATA * 10.000  /  4095 / G (V)

 输入放大器的放大倍率为：G＝1，2，4，8

例：（双极性状态）输入0－SYMBOL 177 \f "Symbol"5V

MSC:     adh=inp(0X213);

               adl=inp(0X212);

               data=adh*256+adl;

               v=(float)(data-2048)*5.0/2048.0/G;

BASIC:   10  ADH=INP(&H213)

                20  ADL=INP(&H212)

                30  DATA=ADH*256+ADL

                40  V=(DATA-2048)*5.000/2048.0/G

SYMBOL 127 \f "Wingdings" D/A的操作：
    D/A的12位数据DAH，DAL分二次写入，DAH＝0－255是D/A的高8位数据，DAL＝0－15是D/A的低4位数据。DA的低4位数据对应写入数据的D4－D7，即应写入数据＝DAL×16。即：
       D7     D6     D5    D4    D3    D2    D1     D0

DAH    DA11   DA10   DA9   DA8   DA7   DA6   DA5    DA4

DAL    DA3    DA2    DA1   DA0   X      X      X      X

D/A的数据：
DATA＝DAH*16+DAL=0-4095

D/A在输出0－10V

输出电压在单极性状态，V＝10V×DATA/4095 (V)

双极性状态：V＝10V×（DATA－2048）/2048（V）
注意：D/A数据锁存操作时，必须先写入高8位数据DAH，然后写入DAL－低4位数据。
   偏移2、3H对应第一路的DAL，DAH，6、7H对应第二路的DA输出锁存器。
例：第一路单极性0－10V输出，输出电压为5V， DATA＝2048

MSC：   data=2048;

                datal=（data & 0xf）*16;

                datah=data/16;

                outp(0X213,datah);

                outp(0X212,datal);

SYMBOL 127 \f "Wingdings"  数字I/O读写
      4、5H对应数字IO 16入、16出的操作。4H对应第一组DIO，5H第一第二组DIO。对相应的端口写入即：置输出状态（输出带锁存），对相应的口读，即读入对应IO口的数据。
4H写对应设置输出DO0－DO7，DO0－DO7对应写入数据D0－D7。
5H写对应设置输出DO8－DO15，DO8－DO15对应写入数据D0－D7。
4H读，读入输入口的DI0－DI7，对应读入8位数据的D0－D7

5H读，读入输入口的DI8－DI15，对应读入8位数据的D0－D7

例：读入第一组8位入，同时输出0，2，4，6低电平，1，3，5，7高电平。
MSC：
data=inp(0x214) ;


outp(0x214,0xaa) ;

SYMBOL 127 \f "Wingdings"  8254TIMER0-TIMER2：8H-AH数据读写

详见8254手册
SYMBOL 127 \f "Wingdings"  8254控制寄存器：BH数据读写

详见8254手册
SYMBOL 127 \f "Wingdings"  8254时钟选择/门控方式：CH数据读写

D7
D6
D5
D4
D3
D2
D1
D0

X
门控方式位
GATE2
GATE1
GATE0
CLKSEL1
CLKSEL0
X

CLKSEL1,CLKSEL0定义：
0,0:外时钟
0，1:6M CLOCK
1，0:保留
1，1:6M 256分频

门控方式位为0时: GATE0，GATE1，GATE2的0/1分别表示8254的计数器门控GATE端接低电平/高电平
门控方式位为1时:  GATE0，GATE1，GATE2的0 分别表示8254的计数器门控GATE端接低电平

    GATE0，GATE1，GATE2的1 分别表示8254的计数器门控GATE0端接高电平，GATE1，GATE2接OUT0

.4.  AC1056a的编程及硬件说明
.4-1. 模拟输入A/D接口： 

注意事项：
（1） 连接输入信号时，PC应处于关机状态
（2）
最大输入电压<+15V/-15V

（3）
输入信号最好应用屏蔽电缆接线，屏蔽线的屏蔽外层只能在一端连接到地线上。
（4）
当输入噪音较大时，应用对采样结果进行多次平均的方法
          处理，或输入加入滤波器。
（5）
输入通道数量不足时，可采用模拟多路扩展板（带放大）。
（6）不用的输入通道最好接地。
（7）建立时间：10uS，建立时间指模拟输入由一个通道转换为下一个通道时，模拟信号的最大稳定时间，建立时间决定了多通道采集时的采样速度。
     AC1056a的模拟输入从DB25插座P1输入，输入极性有两种选择：单极性或双极性，由SW AD INPUT SEL设置，选择方法见第二章。对应的输入幅度为：
AC1056a:

单极性0－10V输入（J1－1，2，J2－1，2）：
G＝1：0－10V

G＝2：0－5V

G＝4：0－2.5V

G＝8：0－1.25V

双极性0－(5V 输入（J1：1，2、J2：2，3）
G＝1：0－(5V

G＝2：0－(2.5V

G＝4：0－(1.25V

G＝8：0－(0.625V

双极性0－(10V 输入（J1：2，3，J2：2，3）
G＝1：0－(10V

G＝2：0－(5V

G＝4：0－(2.5V

G＝8：0－(1.25V

单极性（UN）输入时电压V＝DATA×10.000V/4095/G（V）
双极性（BIP）输入时电压V＝（DATA－2048）×5.000/2048/G(V)

或
双极性（BIP）输入时电压V＝（DATA－2048）×10.000/2048/G(V)

G＝1、2、4、8倍，由输入通道选择的CH控制（D5及D4）。
DATA：0－4095，12位A/D转换结果。
4-2:D/A操作
AC1056a具有二路12位D/A转换器，性能：
输出0－2.5/5/7.5/10V或0－(2.5/5/7.5/10V

最大输出电流5mA。
精度：0.1%

分辨率：1LSB

输出建立时间：50uS

以第一路为例：
      D/A操作只要向相应寄存器中（DAH－3H，DAL－2H）写入高8位数据及低4位数据即可。注意：DA的低4位数据对应写入8位数据的D4－D7，即写入数据＝DAL×16。D/A输出电压：
DA输出为0－N V时：
V＝DATA× N V/4095

DA输出为0－( N V时：
V＝N ×（DATA－2048）/2048（V）
 DATA：写入的12位数据
DATA＝DAH×16＋DAL，DAH＝0－255，DAL＝0－15

       操作时必须先写入高8位，然后写入低4位数据。例：设置输出为：5V，DATA＝0X7FF。
MSC：
#include<conio.h>

main()

{

        outp(0x213,0x7f);

        outp(0x212,0xf0);

}

BASIC:

10  OUTP &H213,&H7F

20 OUTP &H212,&HF0

4－3：开关量输入输出
     AC1056a的开关量控制芯片是：74LS245和74HC574

· 输出/输入电压：输入：TTL电平，0－5V，输出：0－4V

· 输出电流：最大5mA

· 输入电流：小于0.1mA

.5.  附录
.5-1. 连接器P1模拟输入定义： 

P1：DB25芯D型插头，孔式，在输入的插头上标有对应的号码。定义如下：




     1   14




     2   15







    12  24




    13  25


定义：
1，2，3，4，5，6，7，8：
脚对应单端输入时A/D输入通道：0，1，2，3，4，5，6，7或双端差分输入时的“＋”通道输入的0，1，2，3，4，5，6，7

14，15，16，17，18，19，20，21：
脚对应A/D单端输入通道：8，9，10，11，12，13，14，15或双端输入的“－”输入的0，1，2，3，4，5，6，7。
9，22，25脚：地线
10脚：第一组D/A输出
11脚：第二组D/A输出
12，23脚：空
P2：数字输入、输出连接器
P2的连接排列顺序：
2   4   6   8  10  12   14   16   18   20   22   24   26  28  30  32  34  36  38  40

1   3   5   7   9  11   13   15   17   19   21   23   25  27  29  31  33  35  37  39

                           缺   口
定义：
脚：1，2，3，4，5，6，7，8：对应第一组数字量输入DI0－DI7

脚：11，12，13，14，15，16，17，18：对应第二组数字量输入DI8－DI15

脚：21，22，23，24，25，26，27，28：对应第一组数字量输出DO0－DO7

脚：31，32，33，34，35，36，37，38：对应第二组数字量输出DO8－DO15

脚：9，10，19，20，29，30，39，40：对应数字量输入输出地线
P3：8253 IN接口

P2的连接排列顺序：
  1  3  5  7  9

  2  4  6  8  10

    缺   口
定义：
脚：1，3，5：对应TIME0/1/2 CLK 输入

脚：9,10 为GND

AC1056a板示意图：

1    2w


    SW AD INPUT SEL           S1

      P2


    1
 ON              P1


                        6

39   40

1    2 TEST                         SW DA1      SW DA0

7    8 
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9   10
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